

管办分离后足协执行力会否下降？

——广深俱乐部人士热议足球改革

振奋：足协改革
“执牛耳”

俱乐部人士普遍认为，在《方案》中，都把改革足协、推进管办分离放在了重要的位置，在整个足球改革中起到了“执牛耳”的作用。

“我觉得整个方案的重点是行政管理机构的改革，可能在足协改革完成之后，各种相应的管理机构改革会更加细化。”广州富力足球俱乐部总经理章彬说。

深圳市足球俱乐部总经理李虹认为，在足协改革后，无论是政治环境还是经济环境，都将给联赛的经营打开空间。

“原来的中超公司其实还是官本位思想，所有的想法都是让领导满意，没有考虑到股东的利益，改革后作为中超公司更能够站在股东的利益上考虑。”她说。

热议：足协执行力
会下降吗？

在改革之前，足协是等同于政府机构来运作，在行政层面上各方面协调起来都比较方便。如果今后变成一个纯社团组织，会不会出现执行力下降的问题呢？

“确实有一些担心执行力下降的问题。其实管办分离，早几年就在尝试，具体能不能分得开，会受制于整个社会

环境的影响。”章彬说。

“至少在3年前，我们足协和中超公司开会，感觉管办分离对俱乐部未见得是一件好事，特别是比赛，足协之前代表的是政府，沟通便利。”李虹说。

不过，李虹认为，今非昔比，《方案》的出台，以前的一些问题或将迎刃而解。

期待：提高协会
自营业能力

章彬认为，在足协完成机构改革、推进管办分离后，生存和发展的关键问题是足协是否能提高自己的经营能力。

“一是明确足协和相应监管部门的职责权利；第二，更重要的还是协会自营业能力，收入来源保障，有了这些足协的运作才能有自主权。”章彬说。

另外，俱乐部人士对足球相关行政部门改革的另一个期待是，地方政府部门能够规范向俱乐部提供的使用球场、安全保障等服务的定价。

“要推动相应的政府定价，政府服务定价，比如安保、体育场租用，等等相应的一些垄断资源，如果没有相应的政府定价和行为规范，对企业来说就有可能成为一个负担，俱乐部就会很难受。”章彬说。

新华社记者 王浩明
(新华社广州3月17日电)

张剑 蔡振华 蔡

英国媒体：

“中国希望征服足球世界”

人很幸运。

拜尔从事青训工作超过20年，其中包括1993在日本开展的青训计划，他认为中国有足够的青少年人数，但需要改变的是文化。他认为中国更需要培养出令家长也能对小孩进行足球启蒙的文化，而且要对围绕在足球周围的包括媒体、官员、教育工作者在内的多方面人员进行足球文化的教育。

但他同时告诫说：“他们应该降低并且学会调整他们的期望值。”他认为，中国应该先将目标定在成为亚洲U16青年锦标赛的冠军然后直接出现在U17世界杯上，而这个目标所需要的年龄段是现在的中国可以在短时间内取得进步的。

校园足球是中国足球腾飞的基础。

新华社发



陈盆滨有新壮举 计划连续百天每天完成一个马拉松

新华社北京3月17日电（记者吴俊宽）被誉为“中国极限跑达人”的陈盆滨在成功征服七大洲极限马拉松赛事之后又在计划新的壮举。17日在新闻发布会上宣布，将于4月2日至7月10日共100天内每天完成一个马拉松跑。

陈盆滨此次“挑战100——执跑”活动以“一意固行”、“以环保的方式一致向前”为主题。据介绍，这段总长4219.54公里的征程将从广州展开，一路穿越广东、福建后继续北上，途经浙江、上海、江苏、山东、河北、天津，最终在7月10日抵达北京。途中陈盆滨还计划经过张家口市崇礼县，为助力申冬奥贡献自己的一份力量。

“我希望做一件没有人做过的事情，去改变自己。”陈盆滨在17日的新闻发布会上说。“100天内每天完成一个马拉松，我也怕自己会受伤。但是比了这么多赛，我的经验告诉我，我还是会一路跑下去。我会努力把这100天跑好。”

37岁的陈盆滨从2010年起首次开始挑战极限马拉松赛事。

3月17日，在北京举行的亚冠联赛G组第三轮比赛中，北京国安队主场2:0日本浦和红钻队，取得三连胜。在另一场比赛中，广州富力队0:1负于城南FC队。

图为北京队和浦和红钻队在比赛中。
新华社发

18

山东队补时被绝杀

失去了亚冠晋级主动权

新华社东京3月17日电 悲剧再次重演！17日的亚冠小组赛第三轮，山东鲁能队客战日本柏太阳神队，补时阶段被柏太阳神队2:1绝杀，失去了晋级主动权。

第23分钟，武富孝介先下一城为主队取得领先。此后鲁能未能扳平比分。

下半场，近日一度与俱乐部闹情绪要离队的蒙蒂略在第51分钟扳平比

分。幸运女神在补时阶段没有眷顾鲁能，轮湖直树头球绝杀鲁能。

由于E组的全北现代队当日3:0战胜越南平阳队。E组三轮之后，全北现代与柏太阳神队均为2胜1平积7分排积分榜前两位，山东鲁能1胜2负积3分排第三。在小组赛还剩三轮的情况下，可以说，仅积3分的鲁能队已不掌握出线主动权。

山东队主帅库卡谈下课：
换掉我没问题

本报讯 17日，在亚冠联赛第三轮比赛中，山东鲁能客场挑战柏太阳神队，遗憾地以1:2输掉比赛。赛后，鲁能主帅库卡说：“最后那个丢球，我们的防守球员在位置选择上不好，导致了丢球。当然，输掉比赛的责任在我。”

谈到本场比赛的情况，库卡说：“上半场比赛，对手比我们踢得好，但开局阶段我们获得了很好的机会，只是没有抓住。上半场，对方的两个后腰前插很大，他们的右路进攻也非常的积极，这两个位置给我们带来了很大的麻烦。下半场

我要求我们的两名后腰球员给王永珀更多的支持，他们做到了。”

对于丢球后半场比赛的部署，库卡说：“我们换上了前锋韩鹏，让我们的后腰更加向前，我们的进攻有了机会。”继续的输球会不会导致库卡下课？对于下课的声音怎么看？库卡说：“我觉得如果管理层要换掉我的话，我觉得是没问题，从中国到巴西每天都有航班，但我们这两场比赛的丢球后都是在最后时刻，我觉得我的球员已经尽力，都踢的非常好了。”

男篮联赛总决赛第四场战罢 北京队逆转拒赛点

新华社北京3月17日电 以辽宁的方式击败辽宁！北京男篮在17日的CBA总决赛第四场比赛中主场打出末节逆转的好戏以111:110险胜，将总比分扳成2:2平。辽宁队韩德君最后1次罚球不中，错过了将比赛拖入加时赛的机会。

马布里全场比赛砍下36分，他末节独砍19分并在终场前11.6秒上篮“打三分”得手，为北京取得两分领先的优势。但辽宁并非没有机会，可惜韩德君最后站在罚球线上，面对主场球迷整耳欲聋的嘘声，投丢了第二次罚球，“辽东铁骑”就此饮恨。

尽管输球，但哈德森仍是此役的“数据王”，他得到41分、8个篮板和7次助攻。第三节比赛哈德森一人攻下19分，助球队领先12分进入末节，然而以擅长逆转著称的辽宁队却没能守住这来之不易的优势。比赛结束后，哈德森罕见地发了火，他先是和北京队工作人员发生了口角，之后又在技术台前高声质问裁判，回到更衣室的路上，“哈神”还怒砸垃圾桶泄愤。

北京队能够末节逆转的核心力量是马布里，可同样也离不开王晓晖的突然爆发，前三场上场不多的他末节成了“奇兵”，如果没有他的3记三分球，北京根本撑不到马布里最后的致命一击。

“五星巴西”主帅邓加： 巴西太依赖内马尔

新华社里约热内卢3月16日电（记者姬烨）“五星巴西”主帅邓加16日在接受巴西媒体采访时表示，现在的巴西队太过依赖内马尔，缺少“9号”中锋，而他也希望像罗比尼奥这样经验丰富的老将，可以更多地在球队起到“传帮带”的作用。

经过半年多对球队的观察，邓加表示，内马尔虽然只有23岁，但是如今的他已经完全能够担当起巴西队“10号”核心的角色。不过，他认为内马尔的强势也凸显巴西队其他球员的短板，“过去我们的国家队有许多非常出色的球员，但现在只有内马尔一人，球队太依赖他了”。

在邓加的这支巴西队中，缺席了世界杯的31岁老将罗比尼奥焕发“第二春”，这位已从意甲回归巴甲“养老”的巴西球星，依靠着在桑托斯队的出色发挥而再度得到邓加赏识，重新获得了国家队的征召。在最新一期的国家队大名单中，他也得以入选。

邓加也坦言，巴西队在“9号”位置上的确出现了人才短缺。但同时他指出，弗雷德虽然饱受伤病，但如果这位老将能够重新证明自己，他依然有机会入选国家队。

欧冠前瞻 多特主场难占优

19日凌晨，欧冠1/8决赛第二回合多特蒙德队将在主场对阵尤文图斯队。在首回合比赛中多特蒙德客场1:2告负，但是罗伊斯打进了一个关键的客场进球，次回合比赛依然充满了悬念。

双方在欧冠赛场上一共交手8次，多特蒙德2胜1平5负处于下风，不过在最关键的1996—1997赛季欧冠决赛，多特3:1战胜尤文夺冠。从历史战绩看，尤文本场比赛会有一定的心理优势，尤其带着首回合领先的形势，本来就以稳健著称的尤文可以更加从容的踏进多特的魔鬼主场。对于尤文图斯来说，中场核心皮尔洛缺阵是一大损失。在和多特的首回合比赛中，皮尔洛在37分钟就因为右腿肌肉拉伤被替换下场，尤文图斯官方宣布皮尔洛无缘第二回合比赛。多特队能以最强阵容出战。

多特蒙德在德甲第20轮至第23轮取得4连胜，一共打进13个球，罗伊斯和奥巴梅扬更是连续4场比赛都有进球，势不可挡。可是在前两轮比赛中，多特在尽遣主力的情况下连续和汉堡、科隆战成0:0，锋线突然哑火，本场比赛面对尤文的钢铁防线，多特将面临更大的挑战。一直在联赛坐板凳的伊莫比莱本场比赛很有可能再次获得机会，在首回合比赛中伊莫比莱首发登场，面对老东家表现积极，可惜没有斩获。作为上赛季意甲金靴，本赛季伊莫比莱只在德甲打进3球，本场比赛将是她证明自己的最好机会。

■ 王黎刚

3月17日，在北京举行的亚冠联赛G组第三轮比赛中，北京国安队主场2:0日本浦和红钻队，取得三连胜。在另一场比赛中，广州富力队0:1负于城南FC队。

图为北京队和浦和红钻队在比赛中。
新华社发

18

我要求我们的两名后腰球员给王永珀更多的支持，他们做到了。”

对于丢球后半场比赛的部署，库卡说：“我们换上了前锋韩鹏，让我们的后腰更加向前，我们的进攻有了机会。”继续的输球会不会导致库卡下课？对于下课的声音怎么看？库卡说：“我觉得如果管理层要换掉我的话，我觉得是没问题，从中国到巴西每天都有航班，但我们这两场比赛的丢球后都是在最后时刻，我觉得我的球员已经尽力，都踢的非常好了。”

（小胡）

本报记者 17日，在亚冠联赛第三轮比赛中，山东鲁能客场挑战柏太阳神队，遗憾地以1:2输掉比赛。赛后，鲁能主帅库卡说：“最后那个丢球，我们的防守球员在位置选择上不好，导致了丢球。当然，输掉比赛的责任在我。”

谈到本场比赛的情况，库卡说：“上半场比赛，对手比我们踢得好，但开局阶段我们获得了很好的机会，只是没有抓住。上半场，对方的两个后腰前插很大，

他们的右路进攻也非常的积极，这两个位置给我们带来了很大的麻烦。下半场

我要求我们的两名后腰球员给王永珀更多的支持，他们做到了。”